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Con il D. Lgs. n. 158/2015 sono state disposte le sanzioni in caso di violazione degli 
obblighi di comunicazione al Sistema tessera sanitaria da parte delle farmacie. 

  

 Si informa che il D. Lgs. n. 158/2015, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 233 del 7 

ottobre 2015, Supplemento Ordinario n. 55, ha disposto le sanzioni in caso di violazione degli 

obblighi di comunicazione al Sistema tessera sanitaria da parte delle farmacie pubbliche e 

private. 

In particolare, l’art. 23 del citato decreto prevede che: 

 in caso di omessa, tardiva o errata trasmissione dei dati si applica la sanzione di € 

100,00 per ogni comunicazione, con un massimo di   50.000,00; 

 nei casi di errata comunicazione dei dati la sanzione non si applica se la              

trasmissione dei dati corretti è effettuata entro i 5 giorni successivi alla scadenza 

ovvero, in caso di segnalazione da parte dell'Agenzia delle Entrate, entro i 5 successivi 

alla segnalazione stessa; 

 se la comunicazione è correttamente trasmessa entro 60 giorni dalla 

             scadenza prevista, la sanzione è ridotta a un terzo con un massimo di € 20.000,00. 

 

 Si comunica, altresì, che il citato decreto legislativo n. 158/2015 entrerà in vigore il 22 

ottobre 2015, ma che, ai sensi dell’art. 32 dello stesso decreto, le sanzioni si applicheranno dal 

1° gennaio 2017. 
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Oggetto: Sanzioni per violazione degli obblighi di 
comunicazione al Sistema Tessera Sanitaria.  

Art. 23, D. Lgs. n. 158/2015 

 


